

中共株洲市委主管、主办

9家株企跻身湖南税收贡献百强榜

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 日前,省财政厅等七部门联合审核公布2021年度"湖南省企业税收贡献百强""高新技术企业税收贡献百强"等榜单,中车株洲电力机车研究所有限公司等9家株企进入税收贡献百强,数量位居全省第二。

2021年,我省纳税百强企业(集团口径)共实现税收 1815亿元,占当年全省税收收入的40%以上。从总部(地区 总部)所在地来看,9家企业来自株洲,分别是中车株洲电 力机车研究所有限公司、醴陵市渌江投资控股集团有限 公司、中车株洲电力机车有限公司、株洲市国有资产投资 控股集团有限公司、株洲旗滨集团股份有限公司、株洲时 代新材料科技股份有限公司、株洲千金药业股份有限公司、株洲华晨房地产开发有限责任公司和株洲宏达电子 股份有限公司。

另外,高新技术企业税收贡献百强、"专精特新"小巨人税收贡献五十强、现代服务业税收贡献五十强榜单均为首次公布。其中,中车株洲电力机车有限公司等11家株企进入高新技术企业税收贡献百强,数量位居全省第二;株洲华锐精密工具股份有限公司等3家株企进入"专精特新"小巨人税收贡献五十强;株洲中车时代软件技术有限公司等7家株企进入现代服务业税收贡献五十强榜单,数量位居全省第二。

技行三湘 能创未来

国内统一连续出版物号CN 43-0005

湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕

张庆伟致贺信 毛伟明宣布开幕 李微微出席 汤涛致辞



湖南省第一届职业技能大赛开幕式现场。 株洲日报全媒体记者/易翔 摄

株洲日报讯(全媒体记者/胡文

洁) 千里湘江,阅尽雄姿秀色;百尺竿头,展现技能风采。7月4日上午,湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕,这是新中国成立以来我省规模最大的职业技能赛事。省委书记、省人大常委会主任张庆伟致贺信,省委副书记、省长毛伟明讲话并宣布大赛开幕,省政协主席李微微出席,人力资源和社会保障部副部长汤涛致辞。

省领导李殿勋、周农,省政府秘书长邓群策出席。人社部相关司局负责人、省直有关部门领导参加。市委书记曹慧泉致欢迎辞,市委副书记、市长陈恢清等市领导参加。

此次大赛以"技行三湘、能创未来"为主题,比赛项目紧密对接全省核心产业、20条工业新兴优势产业链、世界及全国技能大赛技术标准等,共设增材制造、工程机械、电工电器等赛项188个,其中集中办赛55个、分散办赛133个。来自14个市州、21个行业部门的35支参赛代表团、1087名选手将围绕55个集中赛项同台竞技。

张庆伟在贺信中代表省委、省政府向大赛的举办表示热烈祝贺,向各位参赛选手和广大技能人才致以诚挚问候。他指出,职业技能大赛为广大技能人才交流心得、展示技艺提供了广阔舞台。希望广大参赛选手赛出

风格、赛出水平,全面展现我省技能人才精神风貌。全省各级党委政府要认真学习贯彻习近平总书记有关重要指示批示精神,高度重视技能人才工作,大力开展职业技能培训,发展职业教育,进一步弘扬劳模精神、发展职业教育,进一步弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,引导激励更多劳动精神和工匠精神,引导激励更多劳动者,特别是青年一代走技能成对、技能报国之路,积极投身全面落实"三高四新"战略定位和使命任务的生动实践,为全面建设社会主义现代化新湖南提供有力保障。

毛伟明指出,近年来,湖南深入 贯彻习近平总书记关于技能人才工 作的重要指示精神,着力培养高素质 技能人才,全省技能人才达532万人, 其中高技能人才152.5万人。"心心在 一艺,其艺必工;心心在一职,其职必 举。"此次大赛必将进一步增强劳动 者的光荣感、自豪感、荣誉感,营造劳 动光荣、技能宝贵的社会氛围。我们 要高标准、高水平、高质量办好大赛, 打造技能人才展示技能、切磋技艺的 平台,激励广大劳动者练就高超技 艺、创造出彩人生。要深入实施技能 人才振兴工程,着眼延伸产业链、完 善创新链、补齐供应链、提升价值链 需要,深化职普融通、产教融合、校企

合作,为高质量发展提供人才支撑。 汤涛指出,近年来,湖南省委、省 政府坚持把技能人才工作摆在重要位置,深入实施"湖南技能人才振生工程",在完善政策措施等方面出速程、求实效,高技能人才队伍快速展投大,为湖南乃至全国经济社会发展提供了强有力的技能人才支撑。希望参与型机,不断创新工匠、能工巧匠,助进系的大国工匠、能工巧匠,助非手级、发掘和培养的大国工匠、能工巧匠,助非手级、流社会高质量发展。希望参赛现技能大大人切磋交流技艺、共同提升技能水平,激励带动广大青年走技能成才、技能报国之路。

曹慧泉在致辞中介绍了株洲职教的百年发展历程。他说,今天的株洲,正在全面落实"三高四新"战略定位和使命任务,有发展的速度、产业的深度、创新的热度和育才的力度。热诚期盼人社部和省委、省政府一如既往关心支持株洲职业教育发展,进一步巩固提升"北有天津、南有株洲"和"北有岳麓山大学城、南有九郎山职教科创城"的发展格局。诚挚邀请广大技能人才走进株洲、扎根株洲,在这片充满希望的土地上成长为能工巧匠、大国工匠。株洲将全力做好服务保障,确保把大赛办成功、办圆满、办出彩。

开幕式前,毛伟明、李微微一行 还参观了技能人才成果展示区。

再不要以为制造就是 简单的手工业,是低级,本 身就是做到极致,本 身就是一种创造、创新。 是一个出,追求职业技能的 完美和极致的每一个大 劳动者,都值得我们鼓掌 喝彩! 中国大唐集团总经理刘明胜一行来株

调研大唐华银 株洲扩能升级改造项目建设

曹慧泉陪同

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 7 月4日,中国大唐集团有限公司董事、总 经理、党组副书记刘明胜一行来株调研 大唐华银株洲2×100万千瓦扩能升级改 造项目建设。市委书记曹慧泉陪同调研。

大唐集团有关领导赵建军、孙延文, 大唐华银电力股份有限公司领导贺子 波、陈自强等参加调研。市领导杨英杰、 王卫安陪同调研。

刘明胜一行检查了大唐华银株洲发电公司安全生产工作,并深入渌口区淦田镇调研大唐华银株洲2×100万千瓦扩能升级改造项目建设。该项目一期拟建设2×100万千瓦超超临界二次再热燃煤发电机组,同步建设烟气脱硫、脱硝设施、配套专用码头,设计年利用小时4500小时、年发电量90亿度。在项目建设现场,刘明胜一行详细了解了项目选址、工程技术方案、燃料运输通道、项目进展等情况。目前,厂区内征拆工作已完成,主厂区、灰渣场、码头等已完成土地报批,

相关前期工作正在加快推进。

刘明胜感谢株洲市委、市政府对大 唐集团在株企业及项目建设的支持和帮助。他指出,大唐集团坚持以习近平总书记提出的"四个革命、一个合作"能源安全新战略为根本遵循,认真落实"双碳"工作要求,大力推动煤电清洁高效低碳发展。大唐华银株洲2×100万千瓦扩能升级改造项目建设正在加快推进,希望双方加强合作,进一步落实建设条件,也请株洲市在新能源开发、航道疏浚等方面给予企业支持,实现共同发展。

曹慧泉向大唐集团及集团在株企业长期以来对株洲发展的关心和支持表示感谢。他表示,市委、市政府高度重视大唐华银株洲扩能升级改造项目建设,前期做了大量扎实的工作。希望大唐集团加快投资决策、工程设计等方面的工作,推动项目尽快实现实质性开工建设。株洲将全力为大唐集团在株项目推进和企业发展提供优质服务。

陈恢清调研部分跨江桥匝道建设情况时强调

科学决策加快建设 提升城市交通整体效能

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 7月4日,市委副书记、市长陈恢清调研部分跨江桥匝道建设情况,现场协调解决有关问题。他强调,要树牢民本意识、成本意识,科学论证决策,切实降本增效,加快项目建设,努力破解交通瓶颈制约,不断提升城市交通路网通行效能。

副市长罗绍昀参加。 株洲市城区范围已建成跨江大桥7

座,其中石峰大桥、枫溪大桥、建宁大桥、 禄口大桥等4座桥梁匝道或辅道未建设或不完善,一定程度上影响了群众的出行。

石峰大桥东西桥头匝道建设,已纳入市政基础设施计划和城市畅通行动计划,其中桥东匝道已启动建设。陈恢清来到现场,详细了解周边地形、车流量、桥宽路幅情况,叮嘱抓紧优化方案,加大项目推进力度,确保早日建成通车。

来到建宁大桥桥头、枫溪大桥桥头,陈恢清听取情况介绍,详细了解前期辅道或匝道建设方案,要求坚持问题导向、

目标导向、效益导向,实事求是,科学论证决策,走一条低成本、高效率发展之路。

清水塘大桥主桥及匝道正加快建设中,预计年底建成通车。来到这里,陈恢清详细了解项目设计方案、建设进展等情况,要求在保证工程质量的前提下,抢抓工期,加快建设,确保按时竣工通车。

调研中,陈恢清强调,城市道路交通工程是方便群众出行、缓解交通压力、提升城市品质的民生工程。要坚持以人民为中心的发展理念,主动作为,切实打通城市交通堵点,完善城市交通路网,不断提升群众的获得感、幸福感。要转变思想观念,提高规划设计水平,树牢成本意识,有效利用资源,抓紧优化设计方案,加强项目全过程管理,切实降本增效,实为做到节约钱、多办事、办好事。要切切货,违控违等工作,积极争取专项债等资金支持,全力以赴加快项目建设,持续改善全市交通状况,不断提升城市交通路网通行效能。

13亿元专项债助力 百年火车站蝶变

株洲日报讯(通讯员/朱云霓) 6月 30日,始建于1905年的百年老站株洲火车站东站房启用,并于7月1日开始办理客运业务,这标志着我市连续3年投入专项债券资金支持的重点建设项目株洲火车站改扩建工程成功落地。

为缓解我市政府投资项目的建设资金压力,防范地方政府债务风险,近年来市财政局积极行动,加紧与上级部门对接,争取重点项目专项债券额度支持与发行使用,株洲火车站改造工程就是其中之一。2020至2022年,市财政共争取发行火车站改扩建相关专项债5批次,合计支持项目建设资金约13亿元。其中"火

车站改扩建项目"2020年6亿元,2021年1.5亿元,2022年0.5亿元;"火车站东广场项目"2020年2.5亿元;"火车站改造周边配套项目"2022年2.5亿元。此外,2023年还将继续支持正在策划中的"火车站综合交通枢纽项目"。

专项债券是落实积极财政政策的重要抓手,是政府拉动投资最直接、最有效的政策工具之一。株洲火车站改扩建这一重点专项债项目落地,将向社会释放强烈信号,进一步撬动社会资本和民间资金,扩大投资势能。市财政局将继续创新思路,抢抓机遇,全力以赴用好专项债支持重点政府投资项目建设。

恒和产业园"真金白银"为企业减负赋能

1800万元返税大礼包惠及千余家企业

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/陈罕) 目前,株洲恒和产业园产业扶持补助正在兑现中,1000余家企业将获1800万元返税大礼包。

去年,株洲恒和产业园为672家企业进行了产业扶持补助,用"真金白银"为企业减负赋能,让企业"轻装简行"。正是因为市区两级的税收返奖政策和优质服务,让更多的企业了解并入驻恒和产业园,目前已有1015家企业入园,预计年纳税总额将达1.5亿元。

"园区将分批邀请企业来办理相关手续,之后,将于10个工作日内为企业进行返税。"株洲恒和产业园董事长何子茫介绍,园区享受长达8年的市区两级财税贡

献返奖政策。为确保产业扶持补助这项关键性举措落实到位,园区近期组织专人摸排企业信息,对符合条件的企业进行"点对点"辅导提醒,并及时收集解决企业反映的问题,确保政策红利应享尽享。

恒和产业园作为清水塘片区首个入 驻项目、首个成功就地转型项目、株洲市 重点产业项目,旨在打造华中地区危化品 智慧服务产业链平台。一期项目和天厦工 贸总部是集办公、研发、孵化、商贸、电子 商务、行业信息发布、供应链管理、国际采 购产业贸易平台、化工产业商贸等功能于 一体的工贸总部基地,现已进入幕墙施工 阶段,预计12月达到交付条件。 天元区政协聚焦经济发展协商议事

"株事好商量" 企业有力量

株洲日报讯(全媒体记者/ 王娜) "坐下来面对面说问题、 找解决方式,更让我们有了发展 信心。"近日,天元区召开的"株 事好商量"集中协商活动上,湖 南德力通电梯有限公司总经理 陈敢说。当天,天元区政协邀请 10余家企业代表、政协委员,与 株洲高新区(天元区)相关部位 围绕产业服务环境、市场主体培 育等主题,找寻最优"解题思 路"。

"株事好商量"协商议事平台,是市县政协聚焦主责主业的创新举措。通过前期选题、调研和筹备,立足区域发展特点,天元区政协"株事好商量"协商设事平台确定了此次主题。现场,政协委员、企业代表纷纷发言,充分交流所在行业的趋势、生产经营情况,并提出发展中遇到的难点、堵点。

湖南德力通电梯有限公司 近年来研发生产的电梯产品超 10种,市场覆盖全国20多个省份,营收连上台阶。该企业希望 进一步发挥工商联在产业链供 应链中的作用,推进相关业务合 作,同时进一步完善园区物流配套,降低物流成本,助力企业做大做强。天元区政协党组书记、主席周玉智当场敲定相关部门与企业对接,收集企业在生产销售、物流运输方面的困难,让企业放心发展。

天元区政协委员、湖南中博 集团股份公司总经理刘娟结合 前期调研,提出加强园区服务的 精细化、数字化、智能化管理,完 善园区配套建设和服务体系。株 洲高新区党工委委员、天元区动 常委、副区长许大为表示,动 公自主创新园提质升级改时 程预计将于近日动工,届时赋能 等6项工程,推动园区更高质量 发展。

会议现场,解决企业员工子 女入学和人才吃住行难题、提升 政务服务效率等具体问题,都通 过政协微建议形式进行提交,做 到件件有回音,事事有着落。

为企业排障减负,企业全力奔跑。截至6月15日,该区净增市场主体14067户,其中企业2050户,个体户12017户。

省委宣传部调研组来我市调研

把醴陵陶瓷这张名片擦得更亮

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 7月4日,省委宣传部常务副部长蒋祖烜 率省委宣传部调研组来株,调研醴陵陶 瓷产业。市委副书记、市委政法委书记胡 长春出席。

市委常委、宣传部部长江小忠主持调研座谈会。

體陵素有"中国陶瓷之都"之称。體陵陶瓷是中国传统文化符号之一,在全国乃至全世界地位显著、价值突出。醴陵陶瓷已形成集原料、装备、制造、物流于一体的完整产业链,陶瓷产业集群年产值超过740亿元,从业人员近20万人。拥有"醴陵釉下五彩瓷""醴陵红瓷"等4个国家地理标志证明商标,"华联""红官窑"等10个中国驰名商标。分别有国家级、省级陶瓷艺术大师19名、139名。

座谈会上,蒋祖烜强调,要明晰此次调研的背景,增强历史自觉,坚定文化自信;要坚持问题导向、改革创新导向和目标导向;要注重调研方法,主要采用比较法展开调研;要转作风、改文风,确保调研报告见人见事见思想见问题;要立足瓷城、瓷业、瓷企、瓷忆、瓷人、瓷名、瓷旅、瓷策、瓷变等关键点展开调研,齐心协力,把醴陵陶瓷这张名片擦得更亮。

胡长春表示,新时代要有新的视角、新的起点,坚持守正创新,宣传上要立足一个"新"字:要聚焦历史传承中新的发现、传统产业中新的发展、传统工艺中新的生产方式、传统产品中新的定义、传统材料中新的研发、传统市场中新的拓展等方面,讲述好大师大作大市场大发展、名品名气名声名牌名城中新的故事。

"中国最美小鸟"现身株洲



株洲日报通讯 员/龙马 提供